

中共中央办公厅 国务院办公厅印发

《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》

新华社北京6月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，党中央、国务院决定，今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于民族团结进步工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”

的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对评选表彰工作的领导，坚持政治标准，突出铸牢中华民族共同体意识主线要求，突出实绩导向，认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来，我国民族团结进步事业取得的成就和经验，评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范，广泛宣传先进事迹，引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，团结奋进新征程、积极建功新时代，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈

奋斗。《通知》明确了推荐评选范围和条件。2019年以来为我国民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和模范个人均可被推荐，符合条件的已故人员可以追授。推荐对象应当在推动落实铸牢中华民族共同体意识各项任务、加强中华民族共同体建设中取得显著成绩。具体包括在构筑中华民族共有精神家园、深入开展铸牢中华民族共同体意识理论研究和宣传教育、推动民族地区实现高质量发展、维护国家统一和反对分裂、推动对口支援和东西部协作、促进各民族交往交流

交融、推进民族事务治理体系和治理能力现代化、有效防范化解民族领域风险隐患、加强民族地区基层组织和政权建设以及其他方面作出突出贡献的集体和个人。

《通知》明确了推荐评选程序和工作要求。要加强组织领导，精心组织实施，切实发挥党委（党组）领导和把关作用。要严格按照规定的标准、条件和程序，全面考察推荐对象的政治素质、主要实绩和群众认可情况，确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主、广泛听取意见，注重群众评价，确保公开公平公正。

服务生活

我国公众20日可赏一轮圆月伴大火星

新华社天津电（记者 周润健）6月20日，如果天气晴好，我国公众几乎整夜可以欣赏到这样一幕景象：一轮圆月与知名恒星心宿二近距离“相依相伴”。

月球在沿黄道“巡天”的过程中，每个月都会依次经过黄道附近的行星与恒星，发生“合月”现象。如果“合”足够近，月球甚至会遮挡住这个天体，这称为“月掩星”现象。月掩星很常见，但月球遮掩的大部分是肉眼难辨的暗星，遮掩肉眼可见的亮星比较难得。

6月20日傍晚，月球将运行至天蝎座，发生一次难得的月掩心宿二现象。心宿二，即天蝎座α星，这是一颗质量巨大的红巨星，也是一颗亮度为1等的知名恒星，在夏夜的南方天空十分引人注目。我国古代称心宿二为“大火”，西方则称其为“火星的敌手”。“本次月掩心宿二，掩带主要经过太平洋和大洋洲。我国东南部虽然位

于掩带的边缘，但看不到掩星的全过程，这是因为掩星发生时月球还未升起，只能在日落的余晖中，看到刚刚升起的心宿二从月球背后再现的掩终时刻。不过，此时月球距离地平线还不够高，容易被树丛和楼房遮挡，再加上天还比较亮，观测难度很大。”北京天文学会会员蒲石说。

虽然我国公众基本无缘月球和心宿二上演的这幕“捉迷藏”，但却可以欣赏到一轮圆月伴心宿二的画面。

“由于月球与心宿二之间有一定距离，因此即使月光较为强烈，心宿二也能与之争辉。而且随着时间的推移，二者之间的距离会逐渐拉大，更利于观测到心宿二。”蒲石提醒说，“要想更清楚地观赏这幕‘星月对话’，最好是到光污染少的地方，如郊区、农村等地。除了用肉眼观赏外，有条件的公众还可以用双筒望远镜或望远镜连续拍摄，把二者‘同框’定格。”

新研究发现高脂肪饮食可能加剧焦虑

新华社华盛顿电 当压力过大时，许多人会吃一些高脂肪的垃圾食品寻求安慰。而美国一项新研究表明，这种策略可能会适得其反，进一步加剧焦虑。

科罗拉多大学博尔德分校研究人员在新一期《生物学研究》杂志上报告，动物实验显示，高脂肪饮食可能破坏体内的肠道菌群，并通过肠道和大脑之间的复杂通路，影响大脑中的化学物质，从而加剧焦虑。

研究团队将处于“青少年”年龄段的实验大鼠分为两组：其中一组大鼠连续9周被投喂大约含11%脂肪的标准饮食，另一组则吃含45%脂肪的高脂肪饮食，这些脂肪主要是动物产品中的饱和脂肪。

整个研究过程中，研究人员收集实验鼠粪便样本，评估它们的肠道细菌状况。9周的饮食实验后，这些实验鼠接受了行为测试。

结果显示，与对照组相比，高脂肪饮食组的实验鼠不仅体重增加，其

肠道细菌多样性也明显较低。此外，高脂肪饮食组实验鼠基本上大脑中都有高焦虑状态的分子特征。具体来看，它们体内与神经递质血清素的产生和信号传递有关的三个基因表达水平较高，且在脑中中缝核的某一区域尤其明显，该区域与压力和焦虑有关。

研究人员解释说，血清素神经元的某些子集被激活时，会在动物中诱发类似焦虑的反应。他们猜测，可能是不健康的肠道菌群破坏了肠道内壁，使得细菌进入循环系统，并通过迷走神经影响了大脑。

研究人员说，人们都知道垃圾食品不健康，但通常会觉得这类食品只是会有增重风险。“如果你知道它们还会以一种可以加剧焦虑的方式影响你的大脑，它们的危险更高了。”

不过，研究人员也提示，并非所有的脂肪都是“坏脂肪”，像鱼、橄榄油、坚果等含有的健康脂肪可以抗炎，对大脑有好处。

动态

财政部下达4.43亿元支持黄淮海等地抗旱保夏播

新华社北京电 记者6月18日从财政部了解到，财政部会同农业农村部于近日下达农业生产防灾救灾资金4.43亿元，支持河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、陕西等7省受灾地区做好抗旱防灾救灾等相关工作。

近期黄淮海部分地区持续高温少雨，土地失墒，对夏播和已出苗作物生长带来不利影响。财政部表示，此次下达的资金将重点用于对受灾地区开展浇水补墒、改种补种、增施肥料等农业抗旱措施给予适当补助，促进夏播面积及时落实，全力保障夏种顺利进行，助力夯实秋粮丰产基础。

农业农村部启动农业抗旱三级应急响应

新华社北京电（记者 郁琼源）记者6月18日从农业农村部了解到，当前，黄淮海持续高温少雨，部分地区旱情仍在发展。6月17日，农业农村部对河北、山西、山东、河南4省启动农业抗旱三级应急响应。

农业农村部要求有关地区持续加强旱情、墒情、苗情调度，全力以赴做好抗旱保夏播保夏管；协调相关部门统筹调度和科学调度抗旱水源，充分发挥大中型灌区作用，做好调水引水提水等工作，同时适时开展人工增雨；抓住夏玉米夏大豆适期播种的“窗口期”，组织人力、机具抗旱保夏播，指导落实播前浇“造墒水”、播后浇“蒙头水”、出苗浇“救命水”等措施，推进夏播夏管顺利开展。

全国省级消防救援局统一挂牌

新华社北京电（记者 周圆）记者6月18日从国家消防救援局获悉，当日上午，全国各省份消防救援总队正式挂牌驻地消防救援局牌子。31个省级消防救援局统一挂牌，标志着消防救援总队、支队、大队挂牌地省市、县三级消防救援局牌子工作正式启动。

国家消防救援局有关负责人表示，总队以下消防救援队伍挂牌驻地消防救援局牌子，是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措。据悉，全国市、县两级消防救援局挂牌工作将分批于6月底前全部完成。



6月18日，在浙江省湖州市长兴县星网电子商务创业园一家快递企业，工作人员忙着分拣、扫描出库等工作。时值电商平台“618”年中促销活动高峰，各地电商、物流等线上线下企业、商家全力应对。新华社发 谭云伟 摄

认识沙戈荒，让荒漠造福人类

新华社记者 王立彬

6月17日是第30个世界防治荒漠化与干旱日，今年的全球主题是“为了土地联合起来：我们的遗产、我们的未来”。我国的主题是“打好‘三北’工程攻坚战，筑牢北方生态安全屏障”。要做好荒漠化防治工作，认识沙漠、戈壁、荒漠等“沙戈荒”，与沙戈荒为友，让荒漠造福人类。

防治荒漠化是人类面临的共同挑战，需要国际社会携手应对。我们要弘扬尊重自然、保护自然的理念，坚持生态优先、预防为主，坚定信心，面向未来，制定广泛合作、目标明确的公约新战略框架，共同推进全球荒漠生态系统治理，让荒漠造福人类。

认识沙戈荒，让荒漠造福人类，体现了人与自然和谐共生理念。荒漠是陆地生态系统的组成部分，对维护生物圈生态平衡不可或缺。荒漠化防治不是要“人定胜天”改造塔克拉玛干、撒哈拉这样地质演化形成的原生态沙漠，恰恰是要按不同类型荒漠的形成、发育规律，保护其生态系统原生性、完整性，宜沙则沙，减少人类干扰，呵护无可替代的荒漠生物多样性。对于荒漠生态系统这种自然造化的存在，要突出保护，做好封禁工作。随着科技进步，人们会更聪明地利用荒漠生态系统，更好造福人类未来。

认识沙戈荒，让荒漠造福人类，要

明确“有所为，有所不为”的边界。荒漠化防治主要针对人类过度开发利用导致的荒漠化、沙化土地，要突出重点，治理修复，改善生态环境，减少风沙灾害，遏制气候变化及工农业扩张造成的土地退化现象。要加强科技创新、有效投资和产业化转化，向治理要清洁能源、绿色食物、生物医药以及劳动就业和增收。

荒漠超越区域，风沙没有边界。长期以来，我国走出一条生态建设与经济发展并重、治沙与治穷并举的中国特色荒漠化防治之路，目前正大力协助“一带一路”有关国家开展防沙治沙，为亚非拉发展中国家培养治沙骨干队伍。中国治沙模式和技术走向世界，以荒漠化防治“中国方案”“中国智慧”，造福更多的人。

新华社北京电

新华时评

我国已建成世界上数量最多的充电基础设施体系

李超说，有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设，完善高速充电基础设施“随手查”信息服务，印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见，探索开展双向充放电应用试点，加强配电网建设改造，落实并完善峰谷分时电价政策。

李超说，有关部门还将加快国家充电设施监测服务平台建设，完善高速充电基础设施“随手查”信息服务，印发加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见，探索开展双向充放电应用试点，加强配电网建设改造，落实并完善峰谷分时电价政策。

国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

（平自然资告字[2024]3号）

经平鲁区人民政府批准，朔州市平鲁区自然资源局决定以网上挂牌方式出让平鲁区2023-9号等三宗国有建设用地使用权，并指定朔州市国土空间综合治理服务中心组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增加幅度(万元)	建筑限高(m)
1	平鲁区2023-9	平鲁区高石庄乡毛家窑村、闫罗村、周家庄村、凤凰城刘五窑村、三层洞村、善井沟村、王家窑村	10240	工业用地				50年	244	196	3	
2	平鲁区2023-10	平鲁区凤凰城艾家窑村、花果窑村、王二庄村、张花板村、西水界乡上徐伙村、孙家柳村、下徐伙村	8100	工业用地				50年	194	156	3	
3	平鲁区2020-2-7-1	平鲁区古城片区安东单元	4391.40	其他商业服务业用地	不大于3.2	不大于40%	不小于20%	40年	357	286	20	不大于40米

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，竞买人须符合行业产业政策相关规定，法律法规对申请人另有限制的除外。申请人只能单独申请竞买。

三、确定竞得人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年6月18日8时至2024年7月18日18日期间，登录朔州市自然资源网上交易系统，提交

申请。竞买保证金到账截止时间为2024年7月18日18时。

温馨提示：

1、竞买人必须以本人账户，将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2、为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议在保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为：2024年7月8日8时至2024年7月22日上午10时。

挂牌网址：网上交易系统（http://szzrzyjy.szzrzyjy.com.cn:8086）。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》，确认其竞买资格，出让人只对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格未通过，造成本次出让地块不成交的，由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其它操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话：18034925999

联系人：高志东

朔州市平鲁区自然资源局
2024年6月18日



6月17日，在青岛市市北区州路广场邻居节20周年社区服务大集上，社区工作人员在进行爱心义卖。

当日，以“崇德尚礼·里仁为美”为主题的2024年青岛邻居节启动，当地将开展民生服务大集、百家宴、社区议事、文化展演等一系列活动。据介绍，青岛邻居节经过20年培育和发展，已成为当地扎根城乡基层、立足社区楼院的邻里活动平台。

新华社记者 李紫恒 摄